

## □ 值年园地

年的发展，产生了天翻地覆的变化，逐步达到发达国家的医疗硬件水平。在这个过程中，我参与了国内排名前50名知名医院中的许多著名医疗机构的设计，为他们的建设贡献了微薄的力量。这中间不乏南湘雅、北协和，华西，郑大一附院，吉林大学白求恩第一医院，解放军总医院，北大医院，北大国际，北大人民医院等国内一流的大型医院。因为在医疗设计领域的影响力，我还以顶尖专家的身份于2018年受中央电视台邀请参加了央视知名栏目《秘密大改造》第二季的拍摄，为盲人设计更为人性化的住宅产品，广受好评。我会用更多更优秀的医院建筑设计回报社会和清华给予我的教育，创造更大的社会价值。

一个偶然的机，我了解到新疆由于医疗条件限制和民族习俗，很多产妇在家生产，由于接生不当，脑瘫患儿比例很高。这些孩子如果在12岁之前不及时康复治疗，可能一生都无法生活自理，成为家庭和社会的负担。我的朋友们组织志愿者引进香港的辅助康复治疗手段，在新疆喀什成立了当地第一家NGO慈善组织——彩虹康复中心。我被他们的奉献精神深深感动，也觉得有能力支持他们，我出资帮助他们启动了免费为当地孩子提供康复训练的工作。当地残联也全力支持，拿出房子免费给我们使用，还给住得远的患儿和家属提供住宿。在各方努力下，康复中心顺利开业，并在随后的这些年坚持为当地脑瘫儿童提供全免费的康复训练治疗，有近百名不同程度的脑瘫患儿恢复自主活动能力，能够靠轮椅或者拐杖去到学校读书，和正常孩子一样接受教育，未来能够有工作和生活能力自立生活。

清华给予我工作能力和赚钱能力，去



2018年受中央电视台邀请，参加了央视知名栏目《秘密大改造》第二季的拍摄，为盲人设计更为人性化的住宅产品

支持脑瘫儿童康复，我觉得无比幸福，生命也活得更有价值和力量。在此也广而告之，大家有帮助脑瘫儿的想法，可以关注我们的微信公众号：彩虹康复。

由于休学，我27岁才从清华毕业开始工作，到2022年，我们30周年秩年，我刚好也工作27年，比大家晚了三年，但多了三年时间和清华相守。前半生清华的经历，为我一生积蓄了知识，积蓄了工作的能力，积蓄了面对生活的勇气和力量，刻骨铭心，永志不忘。

我永远的清华园，永远的力量源泉。

## 大学毕业三十年有记

○汪长安（1987级材料）

青葱五载似云烟，影像长留三十年。  
水木清华多变幻，荷塘月色尽依然。  
当时朝夕相同砚，从此东西两片天。  
我欲复兴钢铁梦，满腔热血浦江边。

作者为宝武集团正高级工程师，  
现任轧钢工艺首席工程师。